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Το 10ο Γυμνάσιο Ηρακλείου συμμετέχει ως εταίρος στην υλοποίηση του 
ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ με τίτλο “Inclusive Virtual Reality 
Book” με αριθμό σχεδίου 2024-1-ES01-KA220-SCH-000257484. Στο 
φιλόδοξο σχέδιο συμπράττουν επτά σχολεία και μια εταιρεία πληροφορικής 
από Γαλλία, Γερμανία, Ισπανία, Ιταλία, Ρουμανία, Τουρκία, και Ελλάδα 
αντίστοιχα με κύριους στόχους: 
 ● την ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων και του βαθμού ανάγνωσης βιβλίων με 
την παραγωγή ενός βιβλίου με επτά ιστορίες για εφήβους με ιδιαιτερότητες, 
εμπλουτισμένο με VR περιεχόμενο 
● την κατανόηση εννοιών όπως συμπερίληψη, διαφορετικότητα και 
πολυγλωσσικότητα 
● την ενσωμάτωση εργαλείων πληροφορικής στην εκπαίδευση 
● την ψηφιοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς 
● την ενίσχυση της ευαισθητοποίησης των μαθητών σε θέματα που αφορούν 
την κοινή Ευρωπαϊκή μας ταυτότητα 
 
Η πρώτη κινητικότητα με μαθητές πραγματοποιήθηκε στο Ομπερχάουζεν στις 
16-22 Μαρτίου 2025. Δύο εκπαιδευτικοί, ο κος Αλέξης Τζωρμπατζάκης και η 
κα Κυριακή Αθανασιάδου και τρεις μαθήτριες, η Ισμήνη, η Κρυσταλλία και η 
Κωνσταντίνα επισκέφτηκαν τη Γερμανία αναζητώντας καινοτόμες δράσεις. 
Η επίσκεψη στο σχολείο εντυπωσίασε τους μαθητές με τις εγκαταστάσεις και 
την οργάνωση. Η συνάντηση είχε στο επίκεντρο την ιστορία ενός μαθητή, του 
Ομάρ από το Λίβανο, που κατόρθωσε με κάθε μέσο και παρόλες τις απίθανες 
αντιξοότητες να μεταναστεύσει στη Γερμανία και να αποτελεί ενεργό μέλος 
της σχολικής κοινότητας. Ο μαθητής περιέγραψε την ιστορία του στους 

mailto:mail@10gym-irakl.ira.sch.gr


υπόλοιπους μαθητές από όλες τις χώρες και συζήτησε μαζί τους για τις 
δυσκολίες που αντιμετώπισε. 
Οι εντυπώσεις των μαθητών περιγράφονται αναλυτικά από την Κωνσταντίνα: 
“Το Μάρτιο με δύο κορίτσια από το σχολείο μας πήγαμε στην Γερμανία με το 
erasmus. Επισκεφθηκαμε πολλά ωραία μέρη όπως η Κολωνία και το 
Wuppertal. Στην Κολωνία πήγαμε στο μουσείο σοκολάτας και σε διάφορα 
άλλα αξιοθέατα εκεί κοντά ενώ στο Wuppertal πήγαμε στο ζωολογικό κήπο 
και σε δύο μουσεία σχετικά με το VR. Επιπλέον επισκεφθήκαμε και το σχολείο 
του Oberhausen το οποίο είναι τεράστιο και πολύ ήσυχο και καθαρό σχετικά 
με το δικό μας. Θα ήθελα να προσθέσω ότι την τελευταία μέρα που πήγαμε 
στο σχολείο, το βράδυ, για να φάμε μετά χορέψαμε σαν να μην υπάρχει 
αύριο. Συμπερασματικά περάσαμε υπέροχα.” 
 
Επόμενος σταθμός του προγράμματος ήταν η Αττάλεια της Τουρκίας από τις 
4-10 Μαΐου 2025. Δύο εκπαιδευτικοί, ο  κος Δημήτρης Θάνος  και η κα 
Δομινίκη Σωτηριάδου και τρεις μαθήτριες, η Κατερίνα, η Μαρία και η Χρύσα 
επισκέφτηκαν τη γείτονα χώρα αποκομίζοντας νέες εμπειρίες. 
Κατά την επίσκεψη τους εκεί, οι Τούρκοι συνάδελφοι που φιλοξενούσαν το 
πρόγραμμα έκαναν κάποιες δράσεις με θέμα το σεισμό. Στα πλαίσια αυτού 
δημιουργήθηκε και προβλήθηκε η ιστορία μιας προσωπικής εμπειρίας 
μαθήτριας από την Τουρκία, αξιοποιώντας την τεχνολογία Virtual Reality (VR). 
Επιπλέον υπήρξαν διάφορα εργαστήρια, σεμινάρια κ.α. εντός του σχολείου, 
αλλά ταυτόχρονα οι ομάδες από όλες τις χώρες περιηγήθηκαν και στα πιο 
σημαντικά αξιοθέατα της περιοχής (μουσεία, αρχαιολογικούς χώρους, 
αξιοθέατα κ.α.). 
Οι μαθητές φιλοξενήθηκαν από τις οικογένειες μαθητών του τοπικού 
σχολείου, συγκεκριμένα μιας Σχολής Τουριστικών Επαγγελμάτων. 
Τα παιδιά αποκόμισαν οφέλη από αυτήν την εμπειρία καθώς ήρθαν σε επαφή 
με την κουλτούρα του τόπου ενώ ανέπτυξαν σχέσεις φιλίας με όλα τα παιδιά 
που συμμετείχαν στο πρόγραμμα. 
 
Σε συνέχεια των προηγούμενων μετακινήσεων τον Νοέμβριο και 
συγκεκριμένα 3-8 Νοεμβρίου 2025 θα υποδεχτούμε 19 μαθητές και 14 
καθηγητές από όλες τις χώρες, προκειμένου να πραγματοποιήσουμε μαζί 
κοινές δράσεις στο σχολείο αλλά και εκτός. Οι μαθητές θα φιλοξενηθούν από 
οικογένειες μαθητών του σχολείου μας που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Στη 
διάρκεια της διαμονής τους, στόχος είναι οι μαθητές από 7 χώρες (Ελλάδα, 
Γερμανία, Ρουμανία, Ισπανία, Ιταλία, Γαλλία και Τουρκία) να διερευνήσουν τα 



κοινά τους πολιτισμικά στοιχεία, να παρακολουθήσουν εργαστήρια για την 
Ευρώπη, να  συμμετάσχουν σε καινοτόμες δράσεις εκπαίδευσης, όπως 
εργαστήρια VR και ανακύκλωσης, να  πραγματοποιήσουμε μαζί κοινές 
δράσεις στον χώρο του σχολείου. Στη διάρκεια της διαμονής τους θα 
πραγματοποιηθούν επισκέψεις σε σημαντικά αξιοθέατα του νησιού μας, π.χ. 
επίσκεψη στην Κνωσό, στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου, στον Άγιο  
Νικόλαο, στο Ενυδρείο, στο Μουσείο Σχολικής Εκπαίδευσης και στο Ρέθυμνο 
με βασική επιδίωξη την επαφή τους με την κουλτούρα και τον πολιτισμό της 
χώρας μας και ιδιαιτέρως την τοπική παράδοση. 
 



 
 



 
 
 
 
 
 
 
 







 


